

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 160 (4304) | Воскресенье, 31 августа 1947 года. | Цена 20 коп.

## НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Завтра во всех школах нашего города начинается новый учебный год — третий учебный год после войны, который будет проходить в обстановке мирного созидательного труда. Наступающий 1947—48 учебный год является знаменательной вехой в жизни советской школы, празднующей со всей страной 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции. В этом году все: и дети и учителя с особым видом воодушевлением приступают к своей благородной работе.

Задачи, которые стоят перед преподавателями и учащимися, исключительно серьезные. Последние экзамены и переводные испытания показали, что в наших школах, наряду с достигнутыми успехами, имеется еще много серьезных недостатков в области воспитания детей. Главными из этих недостатков является то, что много учащихся остались на второй год обучения в одном и том же классе, слишком много переклассировок, не все учащиеся оказались достойными получить аттестаты зрелости. В преподавании еще много формализма. Исключительно слабо проводится внеклассная и внешкольная работа.

Из выступлений работников школ, на городской учительской конференции, которая только что состоялась, видно, что они ясно понимают недостатки в своей работе. Следовательно задача состоит в том, чтобы по-большевистски взяться за устранение этих недостатков. Прежде всего необходимо ликвидировать элементы формализма в преподавании, добиться того, чтобы занятия насыщались интересным доходчивым материалом.

Каждый работник школы должен помнить, что его священный долг воспитывать школьников «в духе советского патриотизма, беззаветной любви и преданности Родине, большевистской партии, ее вождям — Ленину и Сталину». Надо дело поставить так, чтобы воспитывать у школьников социалистическое отношение к труду, развивать у детей настойчивость в преодолении трудностей, аккуратность, бодрость, смелость, чувство коллективизма, уважение к старшим. Необходимо прививать детям умение проявлять инициативу в общественной работе.

Одной из важнейших задач, поставленной в новом учебном

году — это охват обучением всех детей школьного возраста. В этом деле органам народного образования должны помочь местные партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Ибо всеобщий охват обучением детей школьного возраста является делом большой государственной важности. Речь идет о воспитании нового поколения нашей Родины, способного еще выше поднять могущество и славу нашей великой страны.

Большую помощь учителям в деле идеино-политического воспитания детей могут и должны оказать пионерские и комсомольские организации. Необходимо чтобы руководители пионерских отрядов и комсомольских организаций школ всю воспитательную работу контактировали с педагогическим коллективом. Только совместная и дружная работа преподавательского коллектива с пионерской и комсомольской организациями может принести хорошие плоды в идеино-политическом воспитании детей.

Неоценимую услугу для нормальной работы школ может оказать общественность. Для этого необходимо, чтобы партийные и советские организации возглавили инициативу масс, повседневно вникали в нужды школ и считали практическую помощь им важнейшей своей задачей. Однако отдельные партийные и советские руководители считают — раз учебный год начался, можно вопрос о помощи школам снять с повестки дня. Это неправильно. Внимание и помощь школе должны оказываться постоянно, в течение всего учебного года. В этом залог повышения качества учебной и воспитательной работы школ.

«В преддверии нового учебного года, — указывает министр просвещения РСФСР тов. Калашников, — нужно вновь и вновь подчеркнуть, как нашу первую государственную обязанность, выполнение народнохозайственной задачи — закона о всеобуче. Для этого надо объединить наши силы с силами общественности и создать надлежащие условия для повсеместного осуществления всеобщего обязательного обучения детей с семилетнего возраста».

Поздравляем всех учащихся и учителей с наступающим новым учебным годом!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1 сентября, в 8 часов вечера, в м<sup>2</sup>лом зале клуба имени Артема созывается инструктивное совещание докладчиков и руководителей агитколлективов по вопросу празднования 800-летия Москвы.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Учитель должен постоянно стремиться к тому, чтобы сделать знания своих учеников руководством к практической деятельности, направленной на благо нашей великой Родины, на укрепление ее силы и могущества. Научить школьников действовать в соответствии с полученными знаниями и убеждениями — вот над чем следует трудиться педагогу.

## ОЗНАМЕNUEM 12-Ю ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ РЕКОРДНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В ТРУДЕ!

### Все на вахту

31 августа 1935 года было положено начало замечательному всесоциальному движению, которое сыграло огромную роль в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов народного хозяйства. В этот день забойщик шахты «Центральная — Ирмино» в Донбассе Алексей Стаханов установил выдающийся рекорд. За смену он дал 102 тонны угля из лавы на отбойный молоток, превысив тем самым обычные нормы в 14 раз. Весть о его успехе облетела всю страну.

На всех угольных бассейнах страны, во всех отраслях народного хозяйства нашлись достойные последователи рекордиста Алексея Стаханова.

Первыми зачинателями стахановского движения на нашем роднике были Нил Акимович Борисов, Иван Иванович Кузнецков, Наумов и другие. С каждым днем, с каждым годом росли и множились ряды передовиков соревнования. Почетное звание стахановцев на многие годы закрепили за собою забойщики шахты имени Сталина тт. Теллухин, Радайкин, Калинин, забойщики шахты имени Молотова тт. Усов, Чумаков, забойщики шахты 3—3-бис тт. Степанов, Кошкин, Дементьев и сотни других шахтеров.

Сегодня трудящиеся Советского Союза отмечают 12 годовщину стахановского движения. Многие шахтеры нашего родникоа встречают этот день замечательными производственными подарками. Эти подарки — рекордные показатели в труде. На всех шахтах и участках работа сегодня должна быть организована под лозунгом — «законченовать 12 годовщину стахановского движения высокой добычей угля, небывалым подъемом в труде».

Все на стахановскую вахту, товарищи шахтеры!

## Передовой отряд шахтеров

Второго сентября 1935 года к нам на шахту донеслась волнующая весть: донецкий шахтер Алексей Стаханов, 31 августа наработал 102 тонны угля, перекрыв установленные нормы в 14 раз. Поднялись и наши шахтеры, старые углекопы. На всех участках стали горячо обсуждать пример Алексея Стаханова. В раскомандировке, на улице рабочие собирались группами и разговаривали об одном и том же — как донбассовец выработал четырнадцать норм.

Одни удивлялись, с недоверием относясь к этой новости, другие серьезно задумывались о том, как добиться наивысшей производительности труда.

— Главное в организации труда и в экономии времени, — говорили бывалые шахтеры.

— Подготовка рабочего места, тоже много значит, — добавляли собеседники.

И вот, кто серьезно думал о работе по-новому, начал ломать старые, низкие нормы. Каждый день на шахте появлялись новые герои дня. Первым подхватил почин Стаханова старые шахтеры тт. Андрейчик и Печенев. Тогда они работали в лавах. Опытные, умелые горняки, они за каждую смену выносили на гору новые производственные показатели.

На других участках отличились лавщики тт. Калинин и Бирюков. Эти ежедневно начали добывать по 40—50 вагонов угля каждый.

Опрокинули старые нормы и забойщики подготовительных выработок. Забойщики тт. Помыткин и Сарников увеличили проходку мелкой нарезки до четырех погонных метров.

Широкой волной покатилось по шахте новое стахановское движение. Горняки стали по-большевистски бороться за увеличение добычи угля.

С тех пор прошло 12 лет. Тысячи стахановцев выросли у нас на шахте за это время. Многих вырастили мы — старые горняки. Тт. Сарников и Помыткин и по сей день занимаются обучением шахтеров стахановским методам труда. Тов. Бирюков, ныне горный мастер третьего участка, тоже не забывает обязанности первого стахановца: много времени он уделяет обучению новых рабочих.

Правительство достойно оценило труд первых стахановцев шахты. Я и Печенев Дорофей Ильич награждены орденами Ленина, т. Андрейчик медалью «За трудовую доблесть», т. Сарников и Помыткин также отмечены правительством.

Ныне стахановцы — передовой отряд строителей новой сталинской пятилетки. Своим высокопроизводительным трудом они увлекают шахтеров на славный стахановский труд.

Н. А. БОРИСОВ.  
Начальник монтажного участка шахты имени Сталина:

## ПУТЬ К ВЫСОКОМУ МАСТЕРСТВУ В ТРУДЕ

В жизни каждого человека имеются свои незабываемые дни, которые остаются в его памяти на долгие годы. Для меня этим днем явилось мое первое, как говорят, боевое крещение на шахте. Это было 15 ноября 1944 года. О шахте я тогда не имел представления.

Получив направление работать в лаве учеником забойщика к старейшему горняку Семену Павловичу Степанову, я с большим желанием взялся за освоение горного дела.

Наука сразу не давалась. Было много трудностей и неудач. Но настойчивость помогла мне добиться успехов. Я стал изо дня в день перевыполнять нормы выработки, а вскоре уже не уступал старым горнякам.

Когда развернулось по всей стране социалистическое соревнование второго года четвертой сталинской пятилетки, я решил за год дать две годовых нормы. Этому я подчинил все свое стремление, весь свой опыт работы.

К Первому мая я дал около десяти месячных норм и завоевал право быть участником майского слета стахановцев. Еще с большим упорством я борюсь за право участия в предстоящем Всекузбасском слете передовых шахтеров.

Выполнив июльский план на 248 процентов, я решил не снижать темпов в работе. Сейчас я не ухожу из забоя не дав 2—3 нормы выработки. А в отдельные дни даю до пяти и более норм. Так, 28 августа, встав с горным мастером тов. Андрейченко на стахановскую вахту в честь годовщины стахановского движения, мы прошли 10 погонных метров печей и 8,9 метра параллельного штreta. Государственная норма была выполнена нами на 569 процентов. Так встретил я 12 годовщину стахановского движения.

И. СИДОРОВ.  
Забойщик 8 участка шахты 3—3 бис.

# На городской учительской конференции

27 и 28 августа в клубе имени Кирова состоялась общегородская конференция работников городского отдела народного образования: директоров школ, заведующих учебной частью и учителей.

Учителям была прочитана лекция о международном положении. А затем заведующий городским отделом

народного образования т. Зернов сделал доклад об итогах работы школ Прокопьевска за 1946—1947 учебный год и задачах на 1947—1948 учебный год.

После окончания конференции в 17 неполной средней школе начались секционные методические занятия учителей.

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

(ИЗ ДОКЛАДА ЗАВЕДУЮЩЕГО ГОРОНО ТОВ. ЗЕРНОВА)

Товарищи! Первого сентября, начнется новый учебный год. Десятки тысяч детей сядут за парты прокопьевских школ! Мы, работники народного образования, должны будем дать им настоящие знания, расширить их культурный и политический кругозор, воспитать их настоящими волевыми советскими людьми.

В связи с этим необходимо остановиться на итогах работы школ за прошлый учебный год.

Не менее благоприятных, чем сейчас, условия учебы в период Отечественной войны были и в первый год после ее окончания. Они создали некоторый отсев учащихся из школ. Из-за этого снизилось общее количество 8—10 и даже 5—7 классов.

Но война прошла, а отсев учащихся все-таки не ликвидирован. Только в прошлом году из школ ушли по неизвестным причинам 622 человека, 30 человек были исключены, 32 учащихся не посещали школу из-за отсутствия одежды и обуви.

Эти цифры однако, еще не характеризуют работы школ. Качество определяется и другими элементами. Первый из них — кадры.

### СОСТОЯНИЕ КАДРОВ

Почетна и авторитетна работа советского учителя. Его задача в советском обществе — воспитать ребенка в истинно-коммунистическом духе, привить ему любовь к труду, к своей Родине.

Вполне понятно, что учитель сможет выполнить свои задачи только в том случае, если он сам будет хорошо подготовлен знаниями, идеально закален. Учитель во всем должен исходить с точки зрения коммуниста, а это значит, что он должен в совершенстве овладеть марксистско-ленинской наукой.

Если учитель не будет иметь всех этих знаний и навыков, он будет только формалистом, кустарем в воспитании молодого человека.

Отсюда ясно, что говоря о кадрах, следует прежде всего говорить о том, насколько квалифицированы и как квалифицированы наши педагоги.

К концу прошлого учебного года в Прокопьевске работало 657 учителей. Из них со стажем свыше 10 лет — 173 человека. 309 человек имели стаж работы до пяти лет. Из всех 657 человек высшее образование имеет только 47 человек, а остальные среднее общее, семилетнее и педагогические курсы.

Вполне понятно, насколько

значителен для нас вопрос с обучением кадров. Как же наши учителя учатся? Неудивительно. От всего количества учителей 278 должны учиться заочно. Как эти люди учатся, можно проиллюстрировать следующими цифрами. 19 директоров школ должны учиться в педагогическом и учительском институтах города Стalingрада. Учатся же по существу, только два человека.

В новом учебном году контингент учащихся школ увеличивается более чем на 5 тысяч человек. Преимущественно вновь прибывающие дети поступают в начальные классы. В связи с этим у нас будет ощущаться некоторый недостаток в учителях. Нам потребуется 19 учителей с высшим образованием, 56 — в объеме учительского института и 69 — в объеме педучилища. В свое время 11 педагогический класс выпустил 18 учителей 1—4 классов. Однако этого совершенно недостаточно.

Бажен вопрос и с политической учебой кадров. В ряде школ она организована хорошо, учителя изучают историю ВКП(б), биографию товарищей Ленина и Сталина. Но в значительном количестве школ политучеба ведется слабо.

### КОНТРОЛЬ И РУКОВОДСТВО КАДРАМИ

Одним из важнейших условий успешного обучения и воспитания школьной молодежи является тщательно организованный контроль и инспектирование работы учителя и в целом школы. Качество обучения — вот мерило нашей работы.

Можно сказать, что в 1946—1947 учебном году контроль и руководство работой школ был наложен гораздо лучше, чем в прошлые годы. Это подтверждается тем, что в ряде школ воспитание и качество обучения значительно улучшилось.

Однако в отдельных школах в вопросах контроля есть большие недостатки и даже халатность со стороны дирекции школ, инспекторов. В школах №№ 16, 19, 1, 39 и других инспектирование поставлено плохо. Это повлекло к поверхности изучению целых разделов и необоснованной задержке в изучении некоторых материалов.

### МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Основная цель методической работы помочь учителю хорошо поставить преподавание того или иного предмета. Как же эта работа осуществлялась у нас, в Прокопьевске?

Значительное число школ с самого начала 1947—1948 учебного года ставит своей важнейшей задачей создание условий, в которых бы педагог мог совершенствовать свои знания, квалифицироваться. Вопросы методики обсуждались на педагогических объединениях учителей одноименных классов. Темами таких собеседований были: «Опыт работы 110-й московской школы», «Идейно-политическое воспитание на уроках» и так далее. Кроме того, был организован обмен опытом работы. В вопросах методики не упускались из виду и другие способы помощи учителям.

Все-таки, мне кажется, в прошлом году методическая работа проводилась недостаточно энергично и в нынешнем учебном году нам нужно ее усилить. Для этой цели я предлагаю возобновить работу методических объединений, возобновить проведение открытых уроков, шире распространять опыт работы передовых школ города, организовать как можно больше лекций для учителей на самые актуальные темы.

### БЕСПОЩАДНО БОРТЬСЯ С ФОРМАЛИЗМОМ

«Сущность формализма знаний состоит в отрыве форм выражения знаний от их содержания, в механическом записывании учебного материала без его понимания». Главная причина, влекущая за собой такой формализм, это недостаточная квалифицированность учителей, их неумение заинтересовать учащихся уроком, материалом.

Примеров формализма хватает в наших школах. А это, естественно, отражается на качестве обучения.

Бороться с формализмом можно и нужно. Основной способ его ликвидации — учеба самих преподавателей заочно, самостоятельно. Я думаю, что в этом году прокопьевские учителя сделают все возможное для того, чтобы изжить имеющиеся недостатки, повысить качество учебно-воспитательной работы.

Далее тов. Зернов остановился на ряде других важных вопросов. В частности, он затронул вопрос о преподавании физической культуры. Тов. Зернов отметил, что в большинстве школ нет спортивных залов и что преподавательский состав этого предмета недостаточно квалифицирован.

После доклада т. Зернова в прениях выступили учителя, ведущие учебной частью и директора школ.

## УЧЕСТЬ ОШИБКИ ПРОШЛОГО ГОДА

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАВ. ЗЕНКОВСКОГО РАЙОНО ТОВ. ВЛАДИМИРЦЕВА)

В прошлом году из школ Приведу пример. В прошлом Зенковского района выбыло 190 учащихся. Из них 40 по неизвестным причинам. Это говорит то, что преподаватели еще плохо связаны с семьей учащегося. Не интересуются, в какой обстановке живет и воспитывается ребенок.

Неблагополучно в городе и с подбором кадров учителей. Когда городской отдел народного образования присыпает к нам учителя, он обычно не утруждает себя проверкой его знаний. А это зачастую отражается на воспитании детей.

В наступающем учебном году мы, работники народного образования, должны не допускать более таких фактов и добиться всестороннего улучшения работы школ.

## СОЗДАТЬ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ УЧИТЕЛЕЙ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДИРЕКТОРА МУЖСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 9 ТОВ. ГУРЕВИЧА)

Мне кажется, что помимо всех тех причин, которые мешают качественно работать прокопьевским школам, есть еще одна, не менее важная причина — это быт учителя.

Ведь есть такие факты, когда преподаватель или совсем не имеет, или имеет, но непригодную для жилья, квартиру, когда учителя плохо снабжаются промтоварами, продовольствием. Как бы там ни было, но это часто мешает преподавателям спокойно и хорошо проработать.

мать урок, тщательно подготовиться к нему.

Небеспролезно отметить и еще одну ненормальность в работе наших школ. Это ненормальность состоит в том, что нехватает учебников. Трудно их достать в прокопьевском отделении КОГИЗа. Приходится приобретать по спекулятивным ценам на рынке.

Вполне понятно, что эти недостатки отнюдь не мешают в нашей работе. И их, как можно скорее, нужно ликвидировать.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВНЕКЛАССНОЙ РАБОТЕ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДИРЕКТОРА ЖЕНСКОЙ ШКОЛЫ № 2 ТОВ. ЗИНЧЕНКО)

Не подлежит сомнению то, что преподавание литературы в прошлом учебном году было поставлено гораздо лучше, чем скажем, в позапрошлом году. Но несмотря на это в работе учителей — литераторов есть еще много недостатков.

Первое — это отсутствие настойчивой внеклассной работы в литературных кружках. Нередко изучение литературы у нас заключается в рамках класса, а вот живой, захватывающей ученика, формы изучения этого, и без того интересного предмета мы не устраиваем.

Нет в нашей школе и достаточно действенной борьбы со второгодничеством. Большой

стество учителей делит учащихся на две группы: «на способных» и «неспособных». Такое деление — явная чушь, это недородовый метод в работе советской школы. От него нужно как можно быстрее избавиться.

Совершенно недопустимо и то, что многие школы утратили связь с семьей учащегося. Ведь многие учителя даже не представляют себе как и в каких условиях живет ученик. Не исключена возможность того, что при наличии такого, постыдного для нас, фактора ребенку в семье прививаются неправильные взгляды на советскую этику, на жизнь вообще.

## В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Новыми трудовыми достижениями встретили горняки шахты имени Сталина годовщину стахановского движения. Десятки забойщиков ознаменовали подготовку этой знаменательной даты большими успехами в труде, рекордными показателями.

За три смены, 25, 26, 27 августа, забойщик 20 участка т. Рейнке выполнил норму 12-ти дней. При норме 3 погонных метра он за этот срок прошел 11,7 погонных метра печи.

Три раза ходил на рекорд помощник начальника 12 участка т. Петенко. Каждая смена

приносila ему новый производственный успех. Но особенно хорошо работал т. Петенко 28 августа. За смену при норме 1,5 погонных метра в печи, он прошел 13,6 погонных метра, выполнив производственное задание на 900 процентов.

В две смены выполнил недельную норму забойщик 9 участка т. Пронских.

Все эти товарищи решили 31 августа встать на стахановскую вахту и добиться еще более высоких результатов.

В. СВЕТЛОВ.



Сталинградский тракторный завод. Готовые тракторы на погрузочной площадке завода.

Пресс-служба ТАСС.

~~~~~★

★~~~~~

## Добро пожаловать, ребята!

Завтра начнется новый учебный год. 700 девочек в возрасте от 7 до 15 лет войдут в светлые, уютные классы нашей школы. Значительная часть из них сидит за парты впервые. Еще тогда, когда они приходили записываться в школу, радость их была безгранична. Нетрудно будет понять состояние первогодок и завтра.

Глубокой любовью пользуется наша советская школа у детей и взрослых. Это понятно. Ведь как только ребенок переступает порог школы, он попадает в свою родную семью точно таких же ребятишек. Здесь его воспитывают, ему прививают лучшие качества советского человека: любовь к Родине, труду, упорство в достижении той или иной цели, культуру.

В этом году из наших седьмых классов вышло со свидетельством об их окончании 45 человек. Большинство решили продолжать учиться: пошли в восьмые классы, в техники.

Среди этих 45-ти успехи одной особенно волнуют меня. Это Бедарькова. Она училась у нас семь лет. Была председателем совета дружин, участвовала в художественной самодеятельности, и вообще была «лучшей» дружиной. Весной с Бедарьковой случилось, по ее словам, несчастье: она не сдала экзамен по русскому языку письменно. Это, повидимому, и заставило ее пойти работать на шахту З-З бис. Однако, любовь к знаниям взяла свое. Бедарькова успешно сдала осенний зачет и получила свидетельство об окончании семилетки.

Лучше всех в нашей школе закончил прошлый учебный год пятый класс «А». Ребята, под руководством классного руководителя Медведевой, хорошо трудились весь год. А при сдаче экзаменов обнаружили неплохие знания.

Завтра они вместе с другими учащимися войдут в нашу школу.

Как же мы подготовились к встрече ребят? Нужно сказать, не плохо. Особая заслуга в этом наших шефов — треста «Кузбассхстрой», где начальником тов. Петров, а парторгом — т. Вавилов.

Они калитально отремонтировали здание школы, сделали притирку, штукатурку, побелку потолков и стен. Перекрыли крышу, перестали полы.

У нас не было парового отопления. Шефы сделали его. Построили котельную, провели трубы, установили батареи. В этом году нам уже не страшны январские морозы. Ребята будут работать в теплых, уютных классах.

Хорошо подготовился к началу учебного года и преподавательский состав. Он укомплектован почти полностью. Нехватает только учителя английского языка. За лето преподаватели тщательно подготовились к началу занятий: составили планы работы, подготовили конспекты к первому уроку.

Значительно пополнились и рабочие кабинеты физики, естествознания. Из Новосибирска мы получили новое оборудование и наглядные пособия.

В прошлом году упущением с нашей стороны было то, что мы мало интересовались бытом ученика в семье. Сейчас этот недостаток мы обязательно устраним.

Для материальной помощи учащимся у нас создан особый фонд всеобуча. Следует отметить в создании его большую заслугу наших шефов. ОРС треста выделил нам 60 пар кожаной детской обуви.

К началу учебного года у нас все готово. Ребята найдут в школе все необходимое для нормальной работы. И мы постараемся дать им как можно больше знаний.

В. Н. АБРАМОВА.  
Директор школы № 17.

## В СВОЮ ПЕРВУЮ РАБОЧУЮ СМЕНУ

На днях на шахту имени Сталина прибыла группа горняков из Брест—Литовска для работы.

Забойщики тт. Коломсеп и Леонов, не ожидая оформления на работу, пошли со старым горняком т. Бухмиллером в шахту. Работая в двух забоях, эти товарищи в свою первую

рабочую смену прошли 5,5 погонных метра печей, 3 погонных метра параллельных штреков.

Производственное задание тт. Коломсеп, Леонов и Бухмиллер выполнили на 348 процентов каждый.

А. МАРКУЛЕНКО.

## ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

В 1946 году шахты треста «Сталинуголь» работали исключительно плохо и задолжали государству десятки тысяч тонн угля. Казалось бы, что управляющий треста т. Кокорин и главный инженер т. Руднев в 1947 году должны были перестроить свою работу, навести надлежащий порядок на шахте и не допустить пропала в новом году.

Однако этого не случилось. На протяжении всего текущего года шахты треста продолжают работать попрежнему плохо. План первого полугодия не выполнен. За семь месяцев по тресту образовалась задолженность, равная 1946 году. Из шести шахт треста справились с семимесячным планом всего две шахты: Магнитогорск и Восточная.

Спрашивается, в чем дело? Почему, решаясь по сути дела, добывать в тресте шахты З-З бис, имени Молотова, Черная гора в основном создали свою задолженность? Ведь на этих шахтах есть все материальные возможности, есть достаточное количество квалифицированных кадров, прославленных забойщиков, знатных бригад.

Дело в том, что на шахтах нет настоящей борьбы за самое главное звено производства — за своевременную подготовку фронта очистных работ. Не ведут этой борьбы ни руководители шахт, ни руководители треста. План по прохождению всех выработок трестом за семь месяцев выполнен всего лишь на 87,3 процента, а по выработкам главнейшего направления — на 81,6 процента. В результате чего в августе по шахтам треста не достает 10 действующих очистных забоев. Если считать сред-

нюю производительность забоя 250-300 тонн в сутки, то ежесуточно трест недодает в августе тысячи тонн угля только по этой причине.

Имеющиеся действующие очистные забои работают не по графику цикличности. Установленная приказом министра угольной промышленности нарядная система систематически нарушается, передача забоев сменной смене не проводится, а если где и есть, то, как правило, забои передаются крайне неподготовленными. Отсутствует правильная организация труда в забоях, как в очистных так и в подготовительных. Расстановкой людей по местам работ надзор участков не занимается. Часто допускаются аварии с забойными механизмами и горными выработками. Плохо организована подача порожняка и леса в забои, особенно в подготовительные, не ликвидирована гонка рабочих и использование забойщиков не по квалификации.

На шахтах на низком уровне находится производственная и трудовая дисциплина среди командного состава и рабочих. Только в июле по шахтам треста совершено 1.945 прогулов, из них 516 сделаны забойщиками. Очень низка выходимость рабочих основных квалификаций — забойщиков, которые, по сути дела, решают добывчу угля по тресту. Она не превышает 71,5 процента, а по шахте З-З бис и Красный углекоп едва достигает 68-70 процентов.

Еще хуже обстоит дело с выполнением технических норм выработки. В целом по тресту более 30 процентов забойщиков и 95 процентов рабочих по забою ежемесячно не выполняют установленных им месяч-

ных норм. По этим причинам трест ежесуточно недодает угля.

Вот основные причины проявления добычи угля по тресту «Сталинуголь». Эти причины остались и в третьем квартале. В августе трест также не обеспечил выполнение плана. За 29 дней он задолжал государству тысячи тонн угля. Из них большинство задолжала шахта Черная гора, которая на протяжении всего года работает исключительно плохо. Ее руководители тт. Дмитриев и Малых вместо устранения имеющихся в работе шахты недостатков, ссылаются на объективные причины. Они самоустранились от борьбы за ликвидацию долга, допускают нарушения правил технической эксплуатации, работают бесперспективно. Уголь берут там, где его легче взять. А тт. Кокорин и Руднев смирились с безобразной работой этой шахты, не принимают решительных мер к нерадивым руководителям.

Руководство трестом должно немедленно перестроить свою работу и работу аппарата, навести порядок на шахтах, потребовать от каждого большого и малого руководителя шахты ежесуточного выполнения плана добычи угля и подготовительных работ. Привлечь к немедленной и суровой ответственности аварийщиков, лодырей и симулянтов.

Добиться безусловного выполнения годового плана всеми шахтами и трестом — вот главная задача, на выполнение которой нужно мобилизовать все силы.

А. МАШТАКОВА.  
Инструктор горкома ВКП(б).

## Больше внимания многозабойному методу работы

Многозабойный метод работы — залог высокой производительности труда. Он успешно может быть применен во всех бригадах. Как правило, почти все установленные рекорды по прохождению печей, орт, сбоек и параллельных штреков являются следствием успешной работы забойщиков в двух, в пяти и даже 15-ти забоях. Особенно распространен многозабойный метод в нарезных бригадах.

Что дает шахтам внедрение этого метода работы?

Во-первых, огромную экономию рабочей силы. Одна забойщик заменяет двух-трех человек.

На 7 участке шахты имени Ворошилова, которым руководит т. Тихонов, в августе срывался план угледобычи. В лавах нехватало забойщиков. Тов. Тихонов перевел в лаву нарезников. Для подготовки очистного фронта оставил только трех забойщиков вместо семи. Забойщикам Титову, Полока и Бондаренко была предоставлена возможность работать в трех, четырех забоях каждому. Результатом этой перестройки таков.

Участок 27 августа закончил

一个多月的准备时间，仅靠多面采场和270吨的煤层厚度，无法实现。因此，每天的生产率必须通过改进工作方法来提高。

应用多面采场方法大大提高了生产效率，降低了劳动力成本。

多面采场方法的应用，使生产效率大大提高，降低了劳动力成本。

多面采场方法

## КАНДИДАТЫ НА ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

Прокопьевский городской комитет союза угольщиков совместно с управлением треста «Прокопьевскому», рассмотрел списки стахановцев, завоевавших первенство в социалистическом соревновании. Горком союза угольщиков постановляет:

Считать кандидатами на Всеизбасский слет стахановцев за июль следующих товарищей:

90. Краснобрыджа С. М.—забойщика 11 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 176 процентов.

91. Поплевину Е. П.—откатчику участка № 7 шахты имени Ворошилова, выполнившую план на 175 процентов.

92. Максумянова Ф.—откатчику 10 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 176 процентов.

93. Макарову А. К.—откатчику 10 участка шахты имени Ворошилова, выполнившую план на 174 процента.

94. Мороз В. М.—проходчику 3 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 204 процента.

95. Понедельникова П. И.—проходчику 2 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 146 процентов.

96. Убидула Б.—проходчику 3 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 195 процентов.

97. Абышева К.—коногона 3 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 148 процентов.

98. Якимчук Д. В.—машиниста электровоза подземного транспорта шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 185 процентов.

99. Рашевского Е. П.—машиниста электровоза подземного транспорта шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 179 процентов.

100. Шеенкова А.—горного мастера 1 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 148 процентов.

101. Сапрыкина—горного мастера 1 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 144 процента.

102. Горбунова—горного мастера 4 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 142 процента.

103. Шипилова—горного мастера 6 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 117 процентов.

104. Клименко—горного мастера 7 участка шахты имени Ворошилова, выполнившего план на 122 процента.

105. Котова А. П.—забойщика мелкой нарезки 2 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 260 проц.

Ковалева И. А.—забойщика мелкой нарезки 2 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 187 процентов.

107. Мыслиева Г. А.—забойщика мелкой нарезки 9 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 185 процентов.

108. Шитягина С. И.—забойщика мелкой нарезки 9 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 101 процент.

109. Казадаева А. К.—забойщика мелкой нарезки 6 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 182 процента.

110. Скрипник П. Н.—забойщика мелкой нарезки 6 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 193 процента.

111. Ступина Д. П.—забойщика мелкой нарезки 6 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 334 процента.

112. Никифорова П. И.—забойщика мелкой нарезки 12 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 221 процент.

113. Мартынкина Л. М.—монтажника щита 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 204 процента.

114. Маркова А. Т.—забойщика мелкой нарезки 8 участка шахты имени Кагановича, выполнившего план на 190 процентов.

115. Никандрова М. И.—машиниста электровоза подземного транспорта шахты имени Кагановича, выполнившего план на 245 процентов.

116. Волкова В. М.—машиниста электровоза подземного транспорта шахты имени Кагановича, выполнившего план на 174 процента.

117. Биктаирова—забойщика мелкой нарезки 6 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 182 процента.

118. Гавриленко Я. С.—забойщика мелкой нарезки 6 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 195 процентов.

119. Подъяпольского А. Н.—забойщика камеры 4 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 383 процента.

120. Козлова К. И.—забойщика основного штреека 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 182 проц.

121. Беляева П. И.—забойщика основного штреека 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 190 процентов.

122. Кособенина П. С.—забойщика основного штреека 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 199 процента.

123. Рамазанова Г. О.—забойщика основного штреека 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 199 процента.

124. Смакотина И. Н.—забойщика основного штреека, 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 195 процентов.

125. Висильцова И. Ф.—забойщика основного штреека участка № 1, выполнившего план на 199 процентов.

126. Дегтева П. А.—забойщика основного штреека 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 180 процентов.

127. Пашкова М. М.—забойщика мелкой нарезки 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 292 процента.

128. Бирюкова Г. В.—забойщика мелкой нарезки 4 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 262 процента.

129. Аблезова Д. А.—забойщика мелкой нарезки 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 214 проц.

130. Фирсова Ф.—забойщика мелкой нарезки 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 188 проц.

131. Берестова Н. П.—забойщика мелкой нарезки, 5

участка шахты Манеиха, выполнившего план на 237 проц.

132. Козича И. А.—забойщика мелкой нарезки 6 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 204 процента.

133. Кравченко В. П.—монтажника щита 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 196 процентов.

134. Маркина В. Т.—монтажника щита 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 204 процента.

135. Никифорова П. Н.—монтажника щита 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 198 процентов.

136. Родина А. В.—монтажника щита 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 188 процентов.

137. Долгушина П. К.—монтажника щита 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 218 процентов.

138. Хаэтдинова З.—откатчику 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 176 процентов.

139. Арсенова П. А.—электротехника 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 122 процента.

140. Моморцева Т. С.—горного мастера 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 111 процентов.

141. Коргуня Я. М.—горного мастера 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 110 процентов.

142. Лабуда С. А.—горного мастера 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 110 процентов.

143. Плаксина А. А.—горного мастера 2 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 221 процент.

144. Пантелейева П. И.—горного мастера 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 117 процентов.

145. Комарова М. А.—горного мастера 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 117 процентов.

146. Романова М. Н.—начальника 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 110 процентов.

147. Свергунова П. Г.—начальника 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 117 процентов.

148. Хвощевского Н.—механика 1 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 110 процентов.

149. Новокшанова—механика 5 участка шахты Манеиха, выполнившего план на 117 процентов.

150. Михайлова Г. В.—забойщика 1 участка шахты Южной, выполнившего план на 180 процентов.

151. Горькового Г. М.—забойщика 3 участка шахты Южной, выполнившего план на 290 процентов.

152. Сагитова С. С.—забойщика 3 участка шахты Южной, выполнившего план на 215 процентов.

153. Беспалова А. В.—забойщика 3 участка шахты Южной, выполнившего план на 180 процентов.

154. Чарушникова В. Н.—коногона 2 участка шахты Южной, выполнившего план на 131 процент.

155. Попова П. В.—проходчика ОКР шахты Южной, выполнившего план на 131 процент.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

На днях в китайской прессе было опубликовано сообщение о том, что исполнительный Юань Китая принял решение о закрытии порта Дальний, вследствие чего иностранные пароходы не могут заходить в этот порт без специального разрешения китайских властей.

В связи с этим сообщением китайской прессы ТАСС уполномочен сообщить, что порт Дальний, в соответствии со статьей четвертой Советско-Китайского соглашения о порте

Дальний, в преддверье мирного урегулирования с Японией, подпадает под режим, установленный в районе военно-морской базы Порт-Артур. В силу этого советские пароходы пользуются бесспорным правом захода в порт Дальний, хотя этот порт по независящим от Советского Союза причинам до сих пор не открыт для торговли и судоходства всех стран, как это было установлено Советско-Китайским соглашением от 14 августа 1945 года.

## ВОЙНА В ИНДОНЕЗИИ

Гаага, 28 августа. (ТАСС). По последним сообщениям голландской печати, ссылающейся на сведения полученные из Батавии и Джокьякарты, бои продолжаются с еще большей ожесточенностью на всех фронтах Явы, Суматры и Мадуры.

В течение последних суток особенно ожесточенные бои происходили около Салатиги, где голландские войска, поддержанные танками и авиацией, продвинулись в сторону Джокьякарты. Голландцы захватили населенный пункт Суурун в пятнадцати километрах юго-западнее Салатиги. Индонезийцы контратакой выбили голландцев из этого пункта. Около Семаранга республиканцы отбросили наступающие подразде-

ления голландских войск. Голландцы вынуждены были отступить также из Тенкала, севернее Маланга.

Голландская авиация совершила налеты над Мадуином и над многими другими пунктами южной Явы. Голландцы подвергли бомбардировке город Сингапарна, юго-западнее Тансималаи.

Около побережья Вантама, в северо-западной части Явы, оперировали 10 голландских подводных лодок.

Ожесточенные столкновения происходили между голландскими войсками и индонезийцами около Андунга и Гарута. Боя также происходят недалеко от Батавии.

## В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Нью-Йорк, 28 августа. (ТАСС). Сообщает текст резолюции, предложенной представителем Польши по индонезийскому вопросу:

«Совет Безопасности, принимая во внимание, что военные операции на территории Индонезийской Республики продолжаются:

1. Напоминаем правительству Голландии и Индонезийской Республики о своей резолюции от 1 августа 1947 года

о прекращении военных действий и о мирном урегулировании спора.

2. Призывают правительство Голландии и правительство Индонезийской Республики строго выполнять рекомендацию Совета Безопасности от 1 августа 1947 года.

Эта резолюция, как уже сообщалось, была принята десятью голосами, причем при голосовании воздержался лишь представитель Англии Кадоган.

## О МЕЖДУНАРОДНОМ КОНТРОЛЕ НАД АТОМНОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Нью-Йорк, 28 августа (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций сообщил, что комитет по вопросам контроля атомной комиссии 27 августа начал обсуждение шести рабочих документов, представляющих экспертизы по вопросу о международном контроле над производством атомной энергии, исследование в области атомной энергии и т. д. (Документы фактически воплощают американский план о международном владении и управлении средствами производства атомной энергии в противоположность предложению Советского Союза о международном контроле и инспекции над средствами производства атомной энергии, находящимися в национальной собственности).

После того, как советский представитель Громыко выразил мнение, что делегатам следует выразить официальную точку зрения по поводу этих неофициальных документов, представители Соединенных Штатов, Китая и Бразилии заявили, что они одобряют рабочие документы. Представители Англии, Франции, Канады и Австралии заявили, что они принимают основные принципы документов но, выразили желание внести дополнительные предложения.

Громыко заявил, что он выступит по этому вопросу на следующем заседании 29 августа.

Зам. редактора И. ЛАРИН

Городской кинотеатр им. Н. Островского.

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм

„ЗИГМUND KOLOS